
 

وينبغي أن ترد التصويبات في مذكرة وأن تُدرج في نسخة من المحضر. وينبغي إرسالها في هذا المحضر قابل للتصويب.    
  .(DMS-DCM@un.org) غضون أسبوع واحد من تاريخ هذا المحضر إلى قسم إدارة الوثائق

بة     .لجلسات هذا المؤتمر العلنية سيعاد إصدارها لأسباب فنية بعد انتهاء المؤتمروأي محاضر مصوَّ
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 15للجلسة  *محضر موجز )جزئي(

 .00/15 ، الساعة2022كانون الأول/ديسمبر  16 ،المعقودة في قصر الأمم، جنيف، يوم الجمعة

 )إيطاليا( ......................................................................................... السيد بنسيني  الرئيس:

 المحتويات

 )تابع(إعداد واعتماد الوثيقة )الوثائق( الختامية 

 البيانات الختامية

  

  

 . لم يُعدّ محضر موجز للجزء المتبقي من الجلسة *
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 .15/ 40 افتتحت الجلسة الساعة

 )تابع(إعداد واععماد الوثيقة )الوثائق( ال عامية   

 (BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.1)مشروع الوثيقة الختامية للمؤتمر الاستعراضي التاسع   

أعرب عن أسففففففففففاو لأن المشففففففففففاورات التي نامها في وقت سففففففففففابق من اليوم في محاولة   الرئيس: -1
للتوصل إلى اتااق عام بشأن الاصل الثاني من مشروع الوثيقة الختامية للمؤتمر، أي الإعلان الختامي، لم 

(  BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.2قة ختامية جديدة )وقال إن مشفروع وثي   .تسفار عن النتيجة المرجوة
سفففيتالا خلال فترة ما بعد الاهر. وسفففيتضفففمن المشفففروع الجديد فصفففلين فقلا من الاصفففول الثلاثة للمشفففروع 

 اتو وتوصياتو.مقرر نايم المؤتمر وأعمالو والاصل الذي يتضمن وهما الاصل المتعلق بت  -السابق 

اسففففتاسففففر عن مصففففير اسففففتعرا  المؤتمر لمواد (: )جمهورية إيران الإسففففلامية  الستتتيد اوجاتجا    -2
 الاتااقية مادة مادة، وهو الاستعرا  الذي ورد في الاصل المحذوف.

. غير مقرررئاسفي. فقد أجري الاسفتعرا  ال: قال إنو لا ينوي إصفدار الاسفتعرا  كبيان  الرئيس -3
أنو على الرغم من العمل الكبير، لم يُتوصففل إلى اتااق بشففأن لففق الوثيقة الذي يتضففمن الاسففتنتاجات التي 

 استخلصها المؤتمر من ذلك الاستعرا .

 .17/ 10 واستؤنات الساعة 15/ 45علقت الجلسة الساعة 

 (BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.2)اضي التاسع مشروع الوثيقة الختامية للمؤتمر الاستعر   

ت التكفاليف المترتبفة على ال(:  )الأمين العفام للمؤتمر  الستتتتتتتتتيتد  يتيس -4 ات الواردة في  مقرر وضففففففففففففففّ
الذي يجري تعميمو (، BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.2الصففففففيغة الأخيرة لمشففففففروع الوثيقة الختامية )

مليون دولار. وسففففففففففففففتزيفد   1,8بلغفت حوالي    2022في غرففة الاجتمفاع. وقفال إن ميزانيفة الاتافاقيفة في عفام  
ميزانية السفففففففنة المقبلة، التي سفففففففتشفففففففمل الأموال اللا مة لتعيين مو د إضفففففففافي من جانب وحدة دعم تنايذ  

 مليون دولار. 2,1لتبلغ حوالي (، حدة دعم التنايذاتااقية الأسلحة البيولوجية )و 

 47  000مليون دولار لوحدة دعم التنايذ، و   1,5، حوالي 2023وسففيُرصففد من الميزانية الإجمالية لعام  -5
دولار   430  000دولار لاجتمفففاع تنايمي لمرة واحفففدة للاريق العفففامفففل المعني بتعزيز الاتافففاقيفففة، وحوالي  

دولار لاجتماع الدول الأطراف الذي  140 000، وحوالي  يوما   15لاجتماعات الاريق العامل التي تسفتغرق 
التي سفتصفدر في الأسفابيع المقبلة، مزيد من   ، BWC/CONF.IX/8يسفتمر ثلاثة أيام. وسفيرد في الوثيقة 

 .2026إلى  2023التااصيل بشأن التكاليف التقديرية للاجتماعات التي ستعقد في الاترة من 

وكما ألفففففار في جلسفففففة سفففففابقة، سفففففينون من دواعي سفففففرورب أن يزود الوفود المهتمة بمعلومات عن  - 6
الآثفار المفاليفة المترتبفة على برنفامب مفا بين الفدورات المقترلا والخفا  بفالفدول التي تمثلهفا. وعلى أي حفال، فف ن  

 8 000 حالية، سفففففتدفع حوالي في إطار الميزانية ال   دولار سفففففنويا    7 000الدولة التي تدفع، على سفففففبيل المثال 
دولار في السفففففففنة سفففففففتزيد   14 000حوالي  في إطار الميزانية المقبلة. والدولة التي تدفع حاليا    دولار سفففففففنويا  
 دولار في السنة. 15 500ة إلى حوالي مقرر التراكاتها ال

على المؤتمر هو نتيجة عمل   ألففففففففار إلى أن مشففففففففروع الوثيقة الختامية المعرو  حاليا    : الرئيس -7
جماعي، وقال إن فقدان معام الحجم الأولي للوثيقة كان بسفففففففففففبب تباين الآراء بشفففففففففففأن عدد من القضفففففففففففايا  

، لأسفففباب ليس أقلها أنها تمهد الطريق لبرنامب  هاما   الرئيسفففية. ومع ذلك، يمنن اعتبار اعتماد الوثيقة إنجا ا  
 ود إلى النار فيها فرعا  تلو الآخر.قوي فيما بين الدورات. ودعا الرئيس الوف

https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.1
https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.2
https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.2
https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.2
https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/8
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 تنايم المؤتمر وأعمالو -الاصل الأول   

 (18إلى  1الارع ألد )الاقرات من   

، التي تنص على أن قفدرة  9قفال إن الاقرة  (:  )جمهوريفة إيران الإسففففففففففففففلاميفة  الستتتتتتتتتيتد اوجتاتجتا    -8
تتوقد على مواعيد انعقاد   مجموعة الدول الغربية على تقديم مرلفففت لمنصفففب رئيس المؤتمر الاسفففتعراضفففي

 المؤتمر، لا صلة لها بالموضوع وينبغي حذفها.

 .9: قال إنو يعتبر أن المؤتمر يرغب في حذف الاقرة الرئيس -9

 قد تقرر ذلك. -10

 اعتمد الارع ألد، بصيغتو المعدلة. -11

 (42إلى  19الاروع من باء إلى هاء )الاقرات من   

 إلى هاء.اعتمدت الاروع من باء  -12

 (43الارع واو )الاقرة   

: قفال إن الارع واو، المتعلق بفاختتفام المؤتمر واعتمفاد المؤتمر لوثيقتفو الختفاميفة، لا يمنن الرئيس -13
 النار فيو إلا بعد اعتماد الاصل الثاني من مشروع الوثيقة الختامية.

 ات والتوصياتمقرر ال - الاصل الثاني  

 (23إلى  1الاروع من ألد إلى واو )الاقرات من   

 اعتمدت الاروع من ألد إلى واو. -14

 (27إلى  24الارع  اي )الاقرات من   

لكي تنص  25اقترلا تعديل الجملة الأخيرة من الاقرة (:  )الاتحاد الروسفففففففي  الستتتتتيد فواونعستتتتتوف -15
على أنو ينبغي، في إطار الجهود المبذولة لشفففففغل الو ياة الإضفففففافية المنشفففففأة في وحدة دعم التنايذ، إيلاء 
الاعتبار الواجب لضفمان التوا ن في مشفاركة الرجال والنسفاء، لا لضفمان حضفور الرجال والنسفاء على نحو  

 حسب صيغة الجملة الحالية. -كامل ومتساو 

 .، بصيغتو المعدلة لاويا  اعتمد الارع  اي -16

 (35إلى  28الارعان حاء وطاء )الاقرات من   

 اعتمد الارعان حاء وطاء. -17

 المرفقان الأول والثاني  

 اعتمد المرفقان الأول والثاني. -18
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 تنايم المؤتمر وأعمالو -الاصل الأول   

 (43الارع واو )الاقرة   

لففففففدد على ضففففففرورة أن تعنس الوثيقة الختامية (: مية)جمهورية إيران الإسففففففلاالستتتتيد اوجاتجا    -19
إلى أن المؤتمر قد نار في   43أعمال المؤتمر على نحو واقعي، وقال إنو ينبغي الإلففففففففففارة في نص الاقرة 

ولكن اللجنة لم تتمنن    BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.1مشففففففروع الإعلان الختامي الوارد في الوثيقة 
 من التوصل إلى توافق في الآراء بشأنو.

سفففلامية. قال إنو يرحب باقترالا ممثل جمهورية إيران الإ(: )الاتحاد الروسفففي  الستتيد فواونعستتوف -20
من الإلففففففففارة إلى النار في الصففففففففيغة النهائية لبعلان الختامي، ينبغي أن تشففففففففير الاقرة إلى   غير أنو بدلا  

تجميع المقترحففات المقففدمففة من الففدول الأطراف والتي نارت فيهففا اللجنففة الجففامعففة فيمففا يتعلق بففالصففففففففففففففيغففة 
لمؤتمر، من حيث أنو يعنس، الأولى. ومن لففففففففففأن هذا التجميع أن ينون بمثابة سففففففففففجل تاريخي أفضففففففففففل ل

بطريقففة غير تمييزيففة، جميع المقترحففات والتعففديلات التي قففدمتهففا جميع الففدول الأطراف، وليس تلففك التي 
 وردت في الصيغة النهائية فقلا.

إلى الإجراءات التي اتخذها المؤتمر في الجلسففففة العامة  تشففففير تحديدا   43: قال إن الاقرة الرئيس -21
 الحالية.

قال إنو اقترلا لذلك أن تُدرج في بداية الاقرة، قبل الجملة (: )الاتحاد الروسففيد فواونعستوف  الستي -22
المتعلقة ب جراءات المؤتمر في الجلسففففة العامة الحالية، جملة مناصففففلة تسففففتند إلى الصففففياغة التي عرضففففها 

ختامي بصففيغتو الواردة  ممثل جمهورية إيران الإسففلامية، تايد بأن الدول الأطراف اسففتعرضففت مشففروع الإعلان ال 
 ولكن اللجنة لم تتمنن من التوصل إلى توافق في الآراء.   BWC/CONF.IX/COW/INF.2في الوثيقة  

 .18/ 10 واستؤنات الساعة 17/ 50علقت الجلسة الساعة 

من مشففففففففففروع الوثيقة الختامية، تشففففففففففير إلى  38: اقترلا إدراج جملة ثانية جديدة في الاقرة الرئيس -23
جلسفففات اللجنة الجامعة. وسفففتكون صفففيغة الجملة الجديدة كما يلي: هوفي جلسفففتها الحادية عشفففرة والأخيرة،  

فففففي   الأول/ديسفففففففففففففففففمففففبففففر    12الففففمففففعففففقففففودة  لففففلففففمففففقففففتففففرحفففففففات  2022كفففففففانففففون  لففففجففففمففففيففففع  تففففجففففمففففيففففع  ر   عففففُ  ،
BWC/CONF.IX/COW/INF.2  وAdd.1 )  ،  ولكن اللجنففة لم تتمنن من التوصففففففففففففففففل إلى توافق في

 بصيغتها المعدلة. 38د الاقرة الآراءه. وقال إنو يعتبر أن المؤتمر يرغب في اعتما

 قد تقرر ذلك. -24

، وهي الاقرة الأخيرة من 43إدراج صففففففففففففففيغففة جففديففدة في الجملففة الأولى من الاقرة    : اقترلاالرئيس -25
الاصل الأول، التي تتناول اعتماد الوثيقة الختامية. وسينون نصها كما يلي: هعُر  مشروع إعلان ختامي 

ولكن المؤتمر لم يتمنن من التوصفففففل    BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.1بالصفففففيغة الواردة في الوثيقة 
 بصيغتها المعدلة. 43إلى توافق في الآراءه. وقال إنو يعتبر أن المؤتمر يرغب في اعتماد الاقرة 

 قد تقرر ذلك. -26

 اعتمد الارع واو، بصيغتو المعدلة. -27

 عدلة.اعتمد مشروع الوثيقة الختامية للمؤتمر الاستعراضي التاسع، بصيغتو الم -28

https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.1
https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/COW/INF.2
https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/COW/INF.2
http://undocs.org/AR/BWC/CONF.IX/COW/INF.2/Add.1
https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/CRP.2/Rev.1
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 البيانات ال عامية  

المؤتمر التاسففع بشففأن إنشففاء فريق  مقررقال إن وفد بلدب يرحب ب (: )كوبا الستيد ننيعس فيرستون  -29
خطوة متواضففعة  مقررلتعزيز الاتااقية. ويمثل ذلك ال  عامل يتمتع بولاية واضففحة لاتخاذ تدابير ملزمة قانونا  

ولكنها ملموسففة في الاتجاب الصففحيت. وينبغي أن ينون تحديد تدابير التحقق أولوية بالنسففبة للاريق العامل. 
غير أنو من المؤسفففففد أنو لم يتسفففففن الاتااق على إنشفففففاء لجنة تعاون بموجب المادة العالفففففرة. وسفففففتواصفففففل  

ين الدورات لضفففففففففففففمان إنشفففففففففففففاء لجنة تعاون. حنومة بلدب العمل مع الدول الأطراف الأخرى خلال فترة ما ب 
لعدم التمنن من اعتماد الإعلان الختامي للمؤتمر أو اسففتعرا  مواد الاتااقية.   ويأسففد الوفد الكوبي أيضففا  

ويجب ألا يُرسفففي هذا الاشفففل أي سفففابقة يمنن أن تنطبق في مؤتمرات الاسفففتعرا  المقبلة، وألا ياسفففر على 
 سؤوليات الملقاة على عاتق المؤتمر الاستعراضي بموجب الاتااقية.أنو يغير بأي لنل من الألنال الم

للاتااقية، إذ أنهت بذلك   كبيرا    قال إن الوثيقة الختامية تمثل إنجا ا  (:  سففففففونغ )الصففففففينالستتتتيد لي  -30
عقدين من الركود الذي اسففتمر بسففبب عرقلة بعب البلدان. وفي حين أن الوثيقة الختامية هي لففهادة على 

ية الأطراف وانتصففففار لجميع الدول الأطراف، ف ن وفد بلدب يأسففففد لأن بعب البلدان، في المراحل  قوة تعدد
النهائية من المااوضففات، أصففرت على الخللا بين مبادا تيانجين التوجيهية الخاصففة بمدونات قواعد سففلو  

م تدرج في الوثيقة العلماء العاملين في مجال الأمن البيولوجي وقضففايا غير ذات صففلة. ونتيجة لجهودها، ل
الختامية إلفففففففارة إلى مبادا تيانجين التوجيهية، وهي مبادرة هامة لمنع سفففففففوء اسفففففففتعمال التكنولوجيا الحيوية 
واسففتخدامها غير السففليم، وتحاى بتأييد واسففع بين الدول الأطراف. ومع ذلك، سففتشففار  الصففين في العملية 

دان النامية والبلدان المتقاربة التاكير، لتعزيز الاتااقية ما بين الدورات بطريقة نشففففففطة وبناءة، إلى جانب البل
 ودعم المبادرات العالمية للأمن البيولوجي.

سففلطت  ( 19-قال إن جائحة مر  فيروس كورونا )كوفيد(:  )المنسففيكالستيد إستبينوستا يوليفيرا   -31
 د جميع الدول اسففتعدادا  الضففوء على الحاجة الملحة إلى تعزيز التعاون والمسففاعدة الدوليين لضففمان اسففتعدا

للتعامل مع حالات الطوارا الصففحية بطريقة فعالة وفي الوقت المناسففب. ولذلك ف ن إغاال أي إلففارة   كافيا  
إلى الجائحة في الوثيقة الختامية، باسفتثناء ما يتعلق بالصفعوبات الإجرائية، أمر يؤسفد لو. ومما يؤسفد لو  

توافق في الآراء بشفففأن عدد من المقترحات الموضفففوتية التي  أن المؤتمر لم يتمنن من التوصفففل إلى أيضفففا  
يرى بلدب أنها لا غنى عنها لضفففففففففففمان التأهب لمواجهة التهديدات البيولوجية أو التكسفففففففففففينية في المسفففففففففففتقبل 
وتعزيز التنايففذ الوطني للاتاففاقيففة، بمففا في ذلففك المقترحففات المقففدمففة فيمففا يتعلق بمبففادا تيففانجين التوجيهيففة، 

نات لتيسفير المسفاعدة في إطار المادة السفابعة والعمليات الدولية الطوتية. وأعرب عن أسفد وفد  وقاعدة بيا
لحذف الإعلان الختامي للمؤتمر واسفففتعرا  مواد الاتااقية من الوثيقة الختامية، ووافق على أن   بلدب أيضفففا  

  المقبلة. وقال إن حنومة  هذا الإغاال ينبغي ألّا يُرسفي أي سفابقة يمنن أن تنطبق في مؤتمرات الاسفتعرا
بلدب لا تزال ملتزمة بالمشففففففاركة البناءة في عملية ما بين الدورات من أجل تعزيز الاتااقية، بما في ذلك من 

 .خلال وضع صك ملزم قانونا  

قالت إن وفد بلدها يأسد لعدم التمنن من استئناف  (:  )جمهورية فنزويلا البولياارية السيدة يندااسيا   - 32
يلحق بالاتااقية. غير أن برنامب العمل فيما بين  المااوضفففففففففففات بشفففففففففففأن بروتوكول متعدد الأطراف ملزم قانونا  

. وفي هذا الدورات الوارد في الوثيقة الختامية يمثل فرصففففة للدول الأطراف لتجديد التزامها بدعم الاتااقية عمليا  
بتعزيز الاتااقية بأهمية قصفوى. ومن الواضفت بالنسفبة الصفدد، تتسفم الولاية المسفندة إلى الاريق العامل المعني  

المشار إليها في تلك الولاية ينبغي أن تتخذ لنل بروتوكول ينص على تدابير    لبلدها أن التدابير الملزمة قانونا  
بتكليف الاريق العامل بصففياغة توصففيات بشففأن وضففع سلية لتيسففير  التحقق. وقالت إن وفد بلدها يرحب أيضففا  

عاون والمسفففففففففاعدة الدوليين بموجب المادة العالفففففففففرة. وينبغي أن تناا بهذب الآلية ولاية ال يام بما يلي: ودعم الت 
رصفففد تنايذ المادة العالفففرةي وتسفففوية المنا عات المتعلقة برفب عمليات النقل في سفففياق المادة العالفففرة: تعزيز  
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طراف، من دون قيود أو حدود تمييزية في  التعاون الدولي لصففففففففالت التنمية الاقتصففففففففادية والتكنولوجية للدول الأ 
لففنل تدابير قسففرية أحادية الجانبي وتعزيز التبادل الحر للمعدات والمعلومات والمواد العلمية والتكنولوجية من 

 أجل الاستخدام السلمي للعوامل والتكسينات البيولوجية. 

  ،19- ة الناجمة عن جائحة كوفيد قال إن المؤتمر الحالي، بعد الأ مة الصففحي (:  )بيرو   الستتيد روانا  -33
هو لحاة مواتية لتقييم حصففففيلة الجهود الرامية إلى تنايذ الاتااقية وتعزيزها، باية الانتهاء من المااوضففففات  
بشأن بروتوكول التحقق. وأعرب عن سرور وفد بلدب لأنو أمنن الاتااق على جدول أعمال هام ولامل لاترة 

من لفففففففففففأنها أن تؤدي إلى إنشفففففففففففاء سليات لتعزيز التعاون والمسفففففففففففاعدة ما بين الدورات، بما في ذلك عملية 
الدوليين واسففتعرا  التطورات العلمية والتكنولوجية ذات الصففلة بالاتااقية. غير أنو من المؤسففد أنو لم يتم 
التوصففل إلى توافق في الآراء بشففأن الإعلان الختامي واسففتعرا  مواد الاتااقية أو بشففأن مختلد المبادرات  

 ي تسعى إلى إدماج مناور جنساني في الجهود الرامية إلى تنايذ الاتااقية.الت 

قال إن اعتماد الوثيقة الختامية قد كسفر الجمود بطرلا عدد من المسفائل (:  )البرا يل  الستيد داميتو -34
التي كانت في السففففففابق منروهة، مثل إنشففففففاء سلية للتعاون بموجب المادة العالففففففرة. وأعرب عن ترحيب وفد  

لدب بالخطوات المتخذة نحو إنشففففاء سلية لاسففففتعرا  التطورات العلمية والتكنولوجية ذات الصففففلة بالاتااقية، ب 
التي من لفففففأنها أن تايد البلدان النامية أكثر من غيرها، و نشفففففاء و ياة إضفففففافية في وحدة دعم التنايذ التي 

تنشفففففففأ على الاور. وعلاوة على ذلك، تعمل فوق طاقتها. غير أنو من المؤسفففففففد أن سلية المادة العالفففففففرة لم 
سريعة، ف ن المؤتمر بطيء في اعتماد أفكار جديدة، ونتيجة  بينما وتيرة التطورات الحاصلة في علوم الحياة

لذلك فشفففففففففففففل في اعتماد عدد من المقترحات المبتكرة، لا سفففففففففففففيما فيما يتعلق بالسفففففففففففففلامة البيولوجية والأمن 
رالا وفد بلدب بشفأن لفبنة مراقبة ه نهب الصفحة الواحدة ه سفيزداد أهمية البيولوجي. وفي هذا السفياق، ف ن اقت 

للحاجة إلى التصفففففففدي لخطر الاسفففففففتخدام العدائي للعوامل والتكسفففففففينات البيولوجية في    في المسفففففففتقبل، نارا  
 قطاعي الزراعة والثروة الحيوانية.

العالمية لمنافحة انتشففففار أسففففلحة ومواد تحدث بصففففاتو رئيس الشففففراكة  (:  )ألمانيا  الستتتيد كوادا  -35
الآثار المدمرة    19-الدمار الشففففففففامل، فقال إن المؤتمر انعقد في لحاة حاسففففففففمة. وقد أ هرت جائحة كوفيد

والحففاجفة إلى تكثيف الجهود لتعزيز التففأهفب العففالمي للتهففديفدات   المحتملففة للممرضفففففففففففففففات النففالففففففففففففففئففة حفديثففا  
ي علوم الحياة والتكنولوجيا الأحيائية إلى نشففففوء فر  جديدة، إلا البيولوجية. وقد أدت التطورات السففففريعة ف

تحديات جديدة أمام الاتااقية. وقوضففففت الزيادة المقلقة في المعلومات المضففففللة فعالية    أنها وضففففعت أيضففففا  
ر . غير أن المؤتمكبيرا    أنشففففطة الحد من التهديد. وفي هذا السففففياق، لا يمنن اعتبار الوثيقة الختامية إنجا ا  

حقق الحد الأدنى اللا م للسففففمالا بمواصففففلة جهودب بتركيز خلال فترة ما بين الدورات. ولا يزال هنا  العديد 
من التحفديفات التي يتعين التغلفب عليهفا من أجفل كسففففففففففففففر الجمود الفذي طفال أمفدب والفذي تغرق فيفو الاتافاقيفة  

ن تكل الشففففففراكة العالمية في جهودها ومن أجل جعلها قادرة على مواجهة التحديات الحالية والمسففففففتقبلية. ول
 الرامية إلى إنعاش الاتااقية وتعزيزها وستعمل مع جميع الدول الأطراف الراغبة في تحقيق هذا الهدف.

بشفففففففففنل وثيق مع   قال إن وفدي كندا ومملكة هولندا عملا  (:  )مملكة هولندا  الستتتتتتيد إن دن نو  -36
 . 2026إلى   2023عال لما بين الدورات للسفففففففففنوات من  العديد من الوفود الأخرى لوضفففففففففع برنامب مركز وف

والاريق العامل المعني بتعزيز الاتااقية أداة لفاملة على نطاق واسفع لصفياغة تدابير ملموسفة لتحقيق هدفو.  
وينبغي اتخاذ إجراءات عاجلة لإنشففاء مجلس اسففتشففاري علمي وهيئة منلاة بتنايذ المادة العالففرة. وسففيمنن  

 جراء مناقشات ما أحوجنا إليها بشأن الامتثال والتحقق وغيرهما من المجالات.الاريق العامل من إ

وقال إن وفد بلدب يشففعر بمشففاعر مختلطة إ اء التقدم المحر  خلال المؤتمر الاسففتعراضففي. وفي  -37
الاجتماع الذي عقد مسففففففففففاء اليوم السففففففففففابق، طرحت حزمة طموحة ومتوا نة بعناية من التدابير على طاولة  

وضففففات والتي كان من لففففأنها أن تضففففمن التقدم في كل جانب من جوانب الاتااقية. وقد عنسففففت هذب الماا
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الحزمة أفكارَ ومقترحات الغالبية العامى من الوفود المشفففففففففاركة في المؤتمر وكانت بمثابة رسفففففففففالة لا لبس 
الحظ، لم ينن جميع  فيها ماادها أن الجهود الرامية إلى تنايذ الاتااقية لن تصففل إلى طريق مسففدود. ولسففوء

الحاضفرين في القاعة على اسفتعداد للانضفمام إلى الأغلبية في تأييد تلك الوثيقة المتوا نة. ورغم أن الوثيقة 
المعتمدة في الاجتماع الحالي متواضفعة الى حد كبير، ف ن للمؤتمر أن يشفعر بالارتيالا لأن برنامب ما بين  

 .الدورات وُضع وأن وحدة دعم التنايذ ستعز 

قفال إن وففد بلفدب أعرب في بفدايفة المؤتمر عن رأي مافادب أن الفدول  (:  )الالبين الستتتتتتتتتيتد دومين و -38
الأطراف تسففففتطيع، إذا توفرت الإرادة السففففياسففففية الجماتية، أن تتخذ خطوات حاسففففمة لدعم الاتااقية وتأكيد 

. وقد تجلت هذب الإرادة  منانتها في المؤتمر في القرن الحادي والعشففففرين رغم الاروف السففففياسففففية الصفففف بة
السففففياسففففية في المؤتمر. وفي حين أن الغالبية العامى من الوفود  لت وفية لمواقاها المبدئية، فقد تجاو ت 
الخطوا الإقليميفة والأيديولوجيفة للعمفل معفا، والاسففففففففففففففتمفاع إلى بعضففففففففففففففهفا البعب، والدفاع عن رولا تعفددية 

 الأطراف الحقة.

إلى حفد معقول كفان من لففففففففففففففأنفو أن يعز    ومتوا نفا   طموحفا    اقتراحفا  وقفد أثمرت جهود هفذب الوفود   -39
بشفففنل حاسفففم تنايذ الاتااقيةي ولكن، من المؤسفففد أن المؤتمر لم يوافق على هذا الاقترالا. ورغم أن النتيجة 

التي تحققفت في الاجتمفاع الحفالي كفانفت أقفل بنثير من   -هي إنشفففففففففففففففاء فريق عفامفل    -  الأكثر تواضففففففففففففففعفا  
 للمؤتمر لمواصلة عملو. كافيا   التطلعات الجماتية للدول الأطراف، ف نها ستوفر أساسا  

لاتخاذ تدابير ملموسة لتعزيز الاتااقية، بما في ذلك إمنانية  وقال إن الاريق العامل سينون سبيلا   -40
يتضففمن سليات للتحقق والامتثال. وحث    توصففية ببدء مااوضففات بشففأن بروتوكول لففامل ملزم قانونا  إصففدار  

جميع الوفود على مواصلة العمل من أجل تحقيق تلك الرؤية في الوقت المناسب للاحتاال بالذكرى السنوية 
ير التعاون والمسففاعدة  الخمسففين لاعتماد الاتااقية. ومن المؤسففد أنو لم يتسففن على الاور إنشففاء سليات لتيسفف 

 الدوليين واستعرا  التطورات العلمية والتكنولوجية ذات الصلة بالاتااقية.

وذكر أن معام البلففدان النففاميففة المنتميففة إلى مجموعففة حركففة عففدم الانحيففا  ودول أخرى تود أن  -41
. وقفد تنفاولفت المقترحفات لتيسففففففففففففففير التعفاون الفدولي بموجفب الاتافاقيفة  وبرنفامجيفا    بنفاء   ترى المؤتمر يتخفذ نهجفا  

الموضفففوتية التي قدمتها الدول الأطراف لتعزيز تنايذ الاتااقية طائاة واسفففعة من التدابير والقضفففايا، بما في  
ذلفك التفأهفب، والمحفاكفاة وعمليفات المحفاكفاة الناريفة والتعفاون الإقليمي، ومعفايير إدارة المخفاطر البيولوجيفة، 

لتنوع البيولوجي، والمبادا التوجيهية الطوتية ومدونات قواعد السففففففلو . ولففففففبنات المراقبة لحماية الزراعة وا
ورغم تعذر اعتماد جميع هذب التدابير رسفففففميا، ف ن الدول الأطراف سفففففتواصفففففل متابعتها بحسفففففن نية، سفففففواء 

 بموافقة وثيقة رسمية أو من دونها.

ورقة عمل تجسفففففففد جوهر   قال إن وفد بلدب قدم مؤخرا  (: )مقدونيا الشفففففففماليةالستتتتيد جواجينستتتتتي  -42
رات في ميدان العلم والتكنولوجيا، بما يشففففمل  الاسففففتعرا  الذي يسففففرب خلال المؤتمر بشففففأن ما جدَّ من تطون
مشففروع اختصففاصففات وناام داخلي ماصففل للغاية لهيئة اسففتشففارية علمية. وقد أسففهمت وفود عديدة في هذا 

ا بالمشففاركة في رعاية الوثيقة التي سففتصففدر تحت  العمل، وأعربت مجموعة أقاليمية من البلدان عن اهتمامه
هاسففتحداث سلية   مقررألففارت إلى   وقال إن الوثيقة الختامية للمؤتمر. BWC/CONF.IX/WP.65الرمز 

لاسففففتعرا  وتقييم التطورات العلمية والتكنولوجية ذات الصففففلة بالاتااقية و سففففداء المشففففورة ذات الصففففلة إلى 
الدول الأطرافه، ونصفففففففت على أن يقدم الاريق العامل المعني بتعزيز الاتااقية التوصفففففففيات المناسفففففففبة بهذا 

 عملية إنشاء الآلية. الشأن. وأعرب عن أمل وفد بلدب في أن تيسّر ورقة العمل

قال إن الوثيقة الختامية للمؤتمر، و ن لم تكن مثالية، لا تزال تشفنل (:  )تركيا  الستيد يلاتاناانون  -43
خطوة في المضففففففففففففففي إلى الأمام في تنايذ الاتااقية. ومما يبعث على الارتيالا ملاحاة أن المؤتمر قد نجت 

https://undocs.org/ar/BWC/CONF.IX/WP.65
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لإنشفففاء سليات لتعزيز التعاون    امل، وأنو وضفففع خططا  في اعتماد برنامب لما بين الدورات، بجدول أعمال لففف 
والمسففاعدة الدوليين ولاسففتعرا  التطورات العلمية والتكنولوجية ذات الصففلة بالاتااقية. وسففيواصففل وفد بلدب 

 المشاركة البناءة في أنشطة الاريق العامل المعني بتعزيز الاتااقية وتنايذها في الاترة المقبلة.

قال إن وفد بلدب يرحب بوضفففففع المؤتمر الاسفففففتعراضفففففي برنامب ما بين  (:  كسفففففتان)با  الستتتتيد  الد -44
الدورات وبوضففع خطلا لتعزيز وحدة دعم التنايذ و نشففاء سليات لضففمان التعاون والمسففاعدة الدوليين بموجب  
المادة العالفففرة ولاسفففتعرا  التطورات العلمية والتكنولوجية ذات الصفففلة بالاتااقية. ومن المؤسفففد أن بعب 
التفدابير التي حايفت بتوافق واسففففففففففففففع في الآراء، مثفل إقرار مبفادا تيفانجين التوجيهيفة، لم ينن من الممنن 

أن اتباع نهب جماعي وبناء من لففففأنو أن يسففففاعد المؤتمر   راسففففخا   إسففففعافها. غير أن وفد بلدب يعتقد اعتقادا  
 على المضي قدما.

اد الوثيقة الختامية قد ينون نتيجة طيبة  اعتم قال إن(:  )الاتحاد الروسففففففففيالستتتتتيد فواونعستتتتتوف  -45
للمؤتمر، إلا أن وفد بلدب يشعر بخيبة أمل كبيرة لأن الموقد المدمر والمسيّس لإحدى الدول الأطراف حال  
دون التوصل إلى توافق في الآراء بشأن الاصل الثاني. وقد رفضت الدولة الطرف المعنية إدراج أي صيغة  

من الاتااقية فيما يتعلق بالأنشفففففففففففطة العسفففففففففففنرية والبيولوجية في أوكرانيا. وعدم  6و 5تتناول تنايذ المادتين  
اعتماد الاصفففففففففل الثاني من الوثيقة الختامية لا يُرسفففففففففي أي سفففففففففابقة يمنن أن تنطبق في المسفففففففففتقبل. فجميع 

 تااقية.القرارات التي اتخذت خلال المؤتمر الاستعراضي السابق لا تزال سارية ولا تزال ذات صلة بتنايذ الا

 ولن يسفففمت الاتحاد الروسفففي للوكالات العسفففنرية الأجنبية بال يام بأنشفففطة تنطوي على مُم رضفففات -46
للأمن   أو ناقلات للأمرا  المعدية الشففففديدة الخطورة على مقربة من حدودب. وتشففففنل هذب الأنشففففطة تهديدا  

عليها. وسفيواصفل الاتحاد الروسفي   القومي للاتحاد الروسفي، ولن تنجت محاولات البلدان الغربية في التسفتر
التماس إجابات على الأسفففففففئلة المتعلقة بالأنشفففففففطة العسفففففففنرية والبيولوجية في أوكرانيا التي تنتهك الاتااقية. 

 وستواصل حث الولايات المتحدة وأوكرانيا على التصدي لهذب الأنشطة التي تقو  تنايذ الاتااقية.

بعينها تواصفففل عرقلة أي إمنانية لاسفففتئناف   لأن دولة طرفا   وأعرب عن خيبة أمل وفد بلدب أيضفففا   -47
بموجفب الاتافاقيفة، بمفا في ذلفك سليفة تحقق فعفالفة. ومن   الجهود الراميفة إلى وضففففففففففففففع بروتوكول ملزم قفانونفا  

الواضفففت أنها تاعل ذلك لإطلاق العنان لبعب الوكالات التي ترغب في ال يام بأنشفففطة عسفففنرية وبيولوجية 
 تنتهك الاتااقية.

وأعرب عن خيبففة أمففل وفففد بلففدب العميقففة لأن المبففادرات التي قففدمهففا، لا سففففففففففففففيمففا تلففك المتعلقففة  -48
ات للمؤتمر الاسففففففففتعراضففففففففي. وسففففففففيواصففففففففل الاتحاد الروسففففففففي مقرر لم تدرج في الوثيقة الختامية ك  بالامتثال،

، وتحديث النماذج المتعلقة بتدابير بناء  6الإصفففففففففففرار على أهمية وضفففففففففففع سلية للتحقيق في انتهاكات المادة 
 الثقة، و نشاء وحدات طبية بيولوجية متنقلة، ضمن مبادرات أخرى.

فريق عفامفل معني بتعزيز الاتافاقيفة يعطي وففد بلفدب الأمفل في أن تتمنن   وقفال إن قرار إنشفففففففففففففففاء -49
الدول الأطراف من التوصففففل إلى توافق في الآراء بشففففأن مسففففائل الامتثال والتحقق واسففففتئناف وضففففع تدابير  

ب نشاء بالقرار الذي اتخذب الاتحاد الروسي  أن المؤتمر أحاا علما   لتعزيز الاتااقية. وأكد أيضا    ملزمة قانونا  
مجموعة إقليمية جديدة، وهي مجموعة الدولة الواحدة، وتتألد من دولة طرف واحدة، هي الاتحاد الروسي، 

 للاتااقية. تعمل وفقا  

تحدثت باسففففففففم الاتحاد الأوروبي ودولو الأعضففففففففاء، (:  )الجمهورية التشففففففففينية الستتتتتيدة رومولسوفا -50
نيا وجمهورية مولدوفا والجبل الأسفود، والبلدين المرلفحين والبلدان المرلفحة لعضفوية الاتحاد الأوروبي وأوكرا

المحتملين: البوسفففنة والهرسفففك وجورجيا، والنرويب، البلد العضفففو في الرابطة الأوروبية للتجارة الحرة، وكندا، 
فقالت إنو من المشفففففففجع ملاحاة اعتماد مجموعة تدابير ذات سفاق مسفففففففتقبلية، و ن كانت غير طموحة إلى 
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من البلدان قرر عرقلة التطلعات الأكبر بنثير لأغلبية الدول    قليلا   أنو من المؤسفففففففففد أن عددا  حد ما. غير  
الأطراف في المجموعفففات الإقليميفففة الثلاث جميعهفففا. ولم ترغفففب غفففالبيفففة الفففدول الأطراف في التصففففففففففففففففدي 

دة والتعاون للتحديات الحالية وتعزيز الاتااقية بشفففففنل كبير فحسفففففب، بل أرادت أيضفففففا  تعزيز قدرات المسفففففاع
 والاستجابة وتعزيز تأهب الدول الأطراف.

ورحبّت ب نشفففففففاء الاريق العامل المعني بتعزيز تنايذ الاتااقية وبقرار إنشفففففففاء سليات لتعزيز التعاون  -51
والمسفففففاعدة الدوليين واسفففففتعرا  التطورات العلمية والتكنولوجية. وتتسفففففم هذب المبادرات بأهمية خاصفففففة في  

حالي، الذي يتسففففففففففففم بانعدام الثقة وتصففففففففففففاعد التوترات وتحديات الانتشففففففففففففار الخطيرة. ومن المناخ الأمني ال
المؤسففد للغاية أنو لم يتسففن التوصففل إلى توافق في الآراء بشففأن إعلان ختامي تدريجي من لففأنو أن يعز  

لم  19-فيدأن الدروس المسفففتاادة من جائحة كو  التزام الدول الأطراف بتنايذ الاتااقية. ومن المؤسفففد أيضفففا  
يتم تنفاولهفا في الوثيقفة الختفاميفة. وقفالفت إن الاتحفاد الأوروبي والفدول الأطراف التي تتكلم بفاسففففففففففففففمهفا لا تزال  

باتباع نهب متعدد الأطراف قائم على المعاهدات يصففففففففففففون السففففففففففففلم والأمن الدوليين   راسففففففففففففخا   ملتزمة التزاما  
 ويعز هما.

بلدب لاحظ، في بداية المؤتمر، أن المؤتمر الاستعراضي   قال إن وفد(:  )إندونيسيا  السيد او اندا   -52
يتيت فرصففففة لاسففففتعرا  تنايذ الاتااقية، وتحديد مجالات التحسففففين، واتخاذ قرارات بشففففأن عمل المؤتمر في  
المسففتقبل. ورغم أن المؤتمر الاسففتعراضففي ربما لم يف بجميع توقعات الوفود، فقد نجت في اسففتعرا  تنايذ  

عمل المؤتمر في المسفففففففففتقبل. وأضفففففففففاف أن وفد بلدب ملتزم بدعم وصفففففففففون الرولا المتعددة الاتااقية وتحديد 
 الأطراف التي تقوم عليها الاتااقية وسيواصل الدعوة إلى تنايذها الكامل والاعال.

قالت إن وفد بلدها يجد من المؤسفففد أن الوثيقة الختامية للمؤتمر لم ترق (:  )فرنسفففا  الستتيدة نيعي -53
الطموحات التي وضعت. ومما يؤسد لو بصاة خاصة أن الاصل الثاني المقترلا، الذي يتضمن إلى سقد  

الإعلان الختامي للمؤتمر، لم يعتمد. ومنذ المؤتمر الاسفففتعراضفففي السفففابق، حدثت تطورات هامة في ميدان  
لوثيقة الختامية. غير العلم والتكنولوجيا كان لها أثر قوي على تنايذ الاتااقية ولكنها لم تورَد بشنل جيد في ا

أنو من الجدير بالثناء أن المؤتمر أفلت في تعزيز عملية ما بين الدورات، مما سففففففففففيمننو من العمل بشففففففففففأن 
التطورات في مجففال العلوم والتكنولوجيففا، والتعففاون الففدولي، والامتثففال، وبنففاء الثقففة، والشففففففففففففففاففافيففة، والتنايففذ  

 رى.والمساعدة على الصعيد الوطني، ضمن مجالات أخ

وقالت إن وفد بلدها سفففففففيسفففففففهم في الجهود الرامية إلى إنشفففففففاء سليات للتعاون الدولي واسفففففففتعرا   -54
التطورات العلمية والتكنولوجية ذات الصففففلة بالاتااقية. وأعربت عن سففففرورها لتعزيز ولاية وحدة دعم التنايذ،  

ي الوثيقة الختامية. وأعربت عن ولكنها أسفففففففففات على عدم تجسفففففففففيد الكثير من المقترحات الأقاليمية القوية ف
ثقتها في أنو سففففففففففففينون من الممنن، خلال فترة ما بين الدورات، تنايذ المقترحات التي قدمتها وفود فرنسففففففففففففا 
والدول الأطراف الأخرى، بما في ذلك المقترحات المتعلقة بالسلامة البيولوجية والأمن البيولوجي وممارسات 

 الشاافية الطوتية.
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